责编:盖 威 创意:刘 凤 质检:尚青云

浦东开发开放 30 周年庆祝大会隆重举行

习近平发表重要讲话

新华社上海 11 月 12 日电 浦东开发开放 30 周年庆祝大会 12 日上午在上海市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,要抓住机遇、乘势而上,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显"四个自信"的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

上海世博中心气氛隆重热烈。会场高悬横幅:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入推进浦东高水平改革开放,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新贡献!

9时30分,大会开始。全体起立, 高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,30年前,党中央全面研判国际国内大势,统筹把握改革发展大局,作出了开发开放上海浦东的重大大策,掀开了我国改革开放向纵深推进高度。党中央对浦东开发开放的东开发开放的度重视、寄予厚望,强调以上海浦东沿岸城市,尽快把上海建成国际经济、金融、贸易中心之一,带动长江三角洲和整个东江流域地区经济的新飞跃,要求浦东开放、自主创新等方面走在前列。进入新时代,党中央继续对浦东开发开放提出明确要求,把一系列国家战略展现新气象。

习近平代表党中央、国务院和中央 军委,向上海广大干部群众,致以热烈的 祝贺和诚挚的问候!向所有关心、支持、 参与浦东开发开放的港澳台同胞、海外 侨胞和各国人士,表示衷心的感谢!

习近平指出,30年来,浦东创造性 贯彻落实党中央决策部署,取得了举世 瞩目的成就,经济实现跨越式发展,改革开放走在全国前列,核心竞争力大幅度增强,人民生活水平整体性跃升。浦东开发开放 30 年取得的显著成就,为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证,为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践充分证明,党的十一届三中全会以来形成的党的基本理论、基本方略是完全正确的;改革开放现上坚持和发展中国特色社会主义、革发是坚持和发展中国特色社会主义、革发展必须坚持以人民为中心,把人民对发展必须坚持以人民为中心,把人民对关好生活的向往作为我们的奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。

习近平强调,从现在起到本世纪中叶,是我国全面建成社会主义现代化强国的 30 年。新征程上,我们要把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划,准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局中开新局。

习近平指出,要全力做强创新引 擎,打造自主创新新高地。要面向世界 科技前沿、面向经济主战场、面向国家 重大需求、面向人民生命健康,加强基 础研究和应用基础研究,打好关键核心 技术攻坚战,加速科技成果向现实生产 力转化,提升产业链水平,为确保全国 产业链供应链稳定多作新贡献。要在基 础科技领域作出大的创新,在关键核心 技术领域取得大的突破,更好发挥科技 创新策源功能。要优化创新创业生态环 境,疏通基础研究、应用研究和产业化 双向链接的快车道。要聚焦关键领域发 展创新型产业,加快在集成电路、生物 医药、人工智能等领域打造世界级产业 集群。要深化科技创新体制改革,发挥 企业在技术创新中的主体作用,同长三 角地区产业集群加强分工协作,突破一 批核心部件、推出一批高端产品、形成 一批中国标准。要积极参与、牵头组织 国际大科学计划和大科学工程,开展全 球科技协同创新。

习近平强调,要加强改革系统集成,激活高质量发展新动力。要聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措,在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰,推动各方面制度更加成熟更加定型。要点线集成协同高效上率先试、筹宏开展综合性改革试点,统等地进重要领域和关键环节改革,从事物发展的全过程、产业发展的全链条、企业发展的全生命周期出发来谋划设计资量,加强重大制度创新充分联动和和接限的全生命周期出发来谋划设计资量。,放大改革综合效应,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

习近平指出,要深人推进高水平制度型开放,增创国际合作和竞争新优势。要着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给,更好参与国际合作和竞争。要更好发挥中国(上海)自由贸易试验区临港新片区作用,对标最高标准、最高水平,实行更大程度的压力测试,在若干重点领域率先实现突破。要加快同长三角共建辐射全球的航运枢纽,提升整体竞争力和影响力。要率先实行更加开放更加便利的人才引进政策,积极引进高层次人才、拔尖人才和团队特别是青年才俊。

对近平强调,要增强全球资源配置能力,服务构建新发展格局。要更好统筹国内国际两个市场两种资源,增强资源配置能力,提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力,努力成为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接,在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。要完善金融市场体系、产品体系、机构资产交易平台,提升重要大宗商品的价格影响力,更好服务和引领实体经济发展。要发展更高能级的总部经济,成为

全球产业链供应链价值链的重要枢纽。

习近平指出,要提高城市治理现代 化水平,开创人民城市建设新局面。要 坚持广大人民群众在城市建设和发展 中的主体地位,探索具有中国特色、体 现时代特征、彰显我国社会主义制度优 势的超大城市发展之路。要提高城市治 理水平,推动治理手段、治理模式、治理 理念创新,率先构建经济治理、社会治 理、城市治理统筹推进和有机衔接的治 理体系。要着力解决人民群众最关心最 直接最现实的利益问题,不断提高公共 服务均衡化、优质化水平。要构建和谐 优美生态环境,把城市建设成为人与 人、人与自然和谐共生的美丽家园。要 把全生命周期管理理念贯穿城市规划、 建设、管理全过程各环节,把健全公共 卫生应急管理体系作为提升治理能力 的重要一环,着力完善重大疫情防控体 制机制,毫不放松抓好常态化疫情防 控,全方位全周期保障人民健康

习近平强调,明年是中国共产党成立 100 周年。上海是中国共产党诞生地。要传承红色基因、践行初心使命,不断提升党的建设质量和水平,确保改革开放正确方向。广大党员、干部要勇于担当、敢为先锋,奋力创造新时代新奇迹。

会上,浦东新区区委书记翁祖亮, 上海外高桥集团股份有限公司董事长 刘宏,中国科学院上海药物研究所原所 长陈凯先先后发言。

李强主持大会。丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰出席大会。

中央和国家机关有关部门负责同志,上海市和浦东新区有关负责同志,江苏、浙江、安徽和深圳经济特区、河北雄安新区有关负责同志,浦东新区先进模范及建设者代表,参与浦东建设的外籍人士代表,上海市和浦东新区各界代表等参加大会。

当天上午,习近平等还参观了"在国家战略的引领下——浦东开发开放30周年主题展",亲切会见了参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念。

我国跨越铁路线路最多转体斜拉桥合龙

新华社北京11月12日电(记者 齐中熙)记者从中国铁建股份有限公司获悉,12日,由中铁二十二局集团一公司施工、总重达 5.8 万吨的哈尔滨市哈西大桥主塔和连续梁成功转体。在12米空中,这座国内跨越铁路既有线路最多的转体斜拉桥合龙。

中铁二十二局集团一公司项目经理赵焕民介绍,哈尔滨市哈西大桥长 843 米、宽 30 米,为混凝土现浇连续梁结构。主跨长 198 米,两侧边跨各长 118 米,两座主塔高 73.7 米。大桥上跨哈尔滨南站的 48 条铁路既有线和 1条市政主干道。大桥单侧主

塔和连续梁重 2.9 万吨,合计 5.8 万吨。

为保证大桥安全转体, 中铁二十二局集团一公司项 目部技术人员对承台大体积 混凝土施工工艺、温度控制 措施等提前进行空间模拟、 碰撞分析,制定了转体全过 程监控方案。

首批已加工蒙古国捐赠羊开始运往湖北

新华社呼和浩特 11 月 12 日电(记者 刘 磊 于 嘉) 首批加工完毕的 12 万只蒙古 国捐赠羊 12 日上午完成装车, 随即从内蒙古自治区二连浩特 市启程,前往湖北省武汉市。

在承担此次羊肉加工 的内蒙古英菲蒂克食品有限 公司厂区内,接运羊肉的冷 链车尾部与冷库大门无缝对 接。冷库内,一辆辆叉车往返穿梭,将装有羊肉的包装盒运送到集装箱外,身着白色防护服的工人再将盒装羊肉整齐放人集装箱里。

记者了解到,羊肉加工 后装人统一的纸质包装盒 中。每个包装盒正面印有"蒙 古国捐赠羊"字样,背面贴有 净含量、生产日期等信息。 10月22日,蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只陆路交情而捐赠的3万只陆路过集中临续进入中蒙最。这些的运集中隔离。检验检疫的运送到位于二克送到位于二克法特市的内蒙古英,各京市市限公司加工,各对严格的品质管控。



11月12日,在浙江杭州未来科技城学术交流中心,大屏幕显示阿里巴巴旗下天猫"双11"成交额超过4982亿元。2020天猫"双11"实时成交额数据超过4982亿元人民币。

新华社记者 黄宗治 摄